

Z českých vlastí

Kněz záchrance života. Brněnský Hlas sděluje: V úterý 10. m. spadla o 7. hod. večer starší hospodyně revírnicka v Bukové, u Boskovie, Fr. Staňková, do panské studny, asi 30 metrů hluboké. Náhodou uvázla při pádu na dřevěch, jež se zadržely na trámech, podírajících roury pumpy, a tak setrvala, jsouc do polovice těla pod vodou, as 10 m. pod zemí, přes čtvrt hodiny, než se mohly nějaké záchranné práce podniknouti. Tyto však velice ztěžovány byly jednak tmou a velikou hloubkou, ježto žebříky až na dno spuštěny býti nemohly, jednak stále sesouvající se zemí a padajícími kameny z horního terasu studny, jež snad nemohly někoho při vstupu do studny zasáhnouti. Mimo to nešťastnice při delším otálení vysilením a úrazy při pádu mohla každou chvíli z úzkého dřeva spadnouti a utonouti. Dobrá rada byla tu věru vzácná. Tu však nepozbyl duchapřítomnosti Vincenc Kovář, koop. v Lidečku, jenž na několik dní přijel k rodičům a na místo nečestí přispěchal. Ten samojediný z četných diváků k obdivu všech dal se obvízati provazem a opustil se do studny, by nešťastnici vysvobodil. Jemu při záchranné práci dobré služby prokázal též Adolf Tomásek, stolař v Bukové. Jich pomocí nešťastnice namáhavě vytažena a zachráněna.

Spisovatel Otto Fastez mrtev. — Dne 26. září o 10. hodině dopol. zemřel na Král. Vinohradech autor populárních lidových her, spisovatel Otto Fastez po dlouhém utrpení tuberkulosou plie. Zesnulý byl obohatil v divadelních kruzích všeobecně známou a oblíbenou pro svoji dobrosrdečnost a veselý humor. Nikdo netušil, že pod zdravým, statným zevnějškem jeho hlo dá těžká nemoc, která jej v březnu t. r. uvrhla na lože a posléze do předčasně hrobu. Otto Fastez narodil se 6. července 1872 z vážené rodiny staropražské. Dědem jeho byl známý osmačtyřicátník a "český vévoda" Petr Fastez, otcem majitel speditérského závodu M. C. Fastez. Již od dětství jevil Otto Fastez vášnivou lásku k hudbě, divadlu a literatuře; leč měl se státi obchodníkem a proto byl dán do septimy gymnasia do Českostavovské akademie obchodní. Ve svém devatenáctém roce zcela osiřel; necitě záliby pro obchod opustil obchodní učiliště a věnoval se zcela literatuře. První jeho pokusy na poli dramatické literatury spadají do let 1894—5. Roku 1897 převzal Fastez vydávání divadelního časopisu "Česká Thalie" redigovalého Janem Ladčickým. Roku 1899 vzdal se toho a založil společně s firmou M. Knapp "Divadelní listy", které pak redigoval do roku 1904. V té době obdržel jeho dramata "V pavučinách" a "Marie a Marta" pochvalné uznání v konkursu o cenu Tylovu; jeho hra "Hříšníci" pak byla uznána za relativně nejlepší z her, nadaných r. 1899 do konkursu o cenu Náprstkovu. Všechny jeho hry, jakož i drama "Slabí lidé" a veselohra "Homo novus" byly kritikou velmi ceněny; leč pronikavého úspěchu u širokého obecnstva dodělal se Fastez teprve svoji v roce 1902 napsanou zpěvní fraškou "Krásná Lída", k níž sám i hudbu složil. Hra tato učinila svého autora populárním a v jediném divadle Píštěkové docílila neobyčejného počtu 150 repris. Stejně, ne-li ještě větší obliby dočkala se Fastrova zpěvní fraška "Pražské švadlenky", která v jediném roce hrána byla stokrát. Kromě těchto dvou napsal Fastez

ještě zpěvní frašky "Zelené mládí" a "Veselé pražienky", lidové zpěvní hry "Ben Hur", "Kněžna Pepička" a "Prince z pohádky", dramata "Marietta", "Práci čest" a "Zakletý zámek". V pozůstatosti Fastrové nalezeno bylo rukopisné drama "Nero", poslední jeho práce, dosud neprovozovaná, kterou dokončil v lednu t. r. Celkem napsal Fastez 23 divadelních her, z nichž 20 celovečerních. Jeho lidové hry líbí se pro svůj nehledaný, prostý děj, nestrojený srdečný humor a drastické, životní figurky a zůstanou zajisté vždy na repertoiru ochotnických divadel. Kromě divadelních her napsal Fastez dva romány: "Velikán Velikánovič" a "V pavučinách". Předčasná smrt mladého spisovatele oplakává choť, redaktorka "Vešny" a spisovatelka pí. Olga Fastrová, se třemi malými dcerkami. Poslední jeho práce, hra "Živé pochodné Nerovy", kterou dokončil v únoru t. r., studuje se právě v Píštěkové divadle na Král. Vinohradech.

E. St. Vráz ve své vlasti. — Dne 26. září o 3. hod. odpolední byl uvítán četnou vybranou společností českou na peronu pražského nádraží společností státní dráhy slavný cestovatel a cestopisec český pan E. St. Vráz. Po dvouletém svém pobytu v Americe, kdež nasbíral celou řadu badatelských vědomostí a připravoval vydání svých beletristických prací, jež u zdejšího nakladatele F. Topiče v době nejkratší počne vydávati, navrať se k delšímu pobytu do své vlasti milý náš tento host, a to i celou svou rodinou, s paní i roztomilým svým synáčkem a dceruškou, jež milým svým zjevem celou společnost na se upoutaly a sebevědomé dvěma velikými panami, na iie běčoškami a na rubu černoškami (přežoením aukének) se chlubil. Na peron dostavili se kromě celé řady jiných hostů — přátel to našeho milého hosta — nakladatel a knihkupec F. Topič, ilustrátor děl Vrázových K. Šimůnek, prof. Bauše, kustos Náprstkovy musea L. Kottner, býv. Vrázův spolupracovník Brázda, továrník nábytku Mayer a celá řada jiných, zvláště četně dam, jež příjezdě hosta na uvítanou kyticemi obdarovaly. Po srdečném uvítání, jež vzácného a milého našeho hosta velmi mile se dotkla, odebrala se celá příjezdě společnost do Karlína, kde bude rodina Vrázova ubytována. V rozmluvě pochlubil se Vráz, že přináší s sebou značný materiál, jež bude muceu ještě zpracovati, aby tak v době nejkratší zahájiti mohl řadu přednášek, o něž došlo přezetně přihlásek z celého království, a o něž event. možno se ještě přihlášiti v knihkupectví F. Topiče v Praze. Jest to zvláště v pravém slova smyslu zpráva fotografických snímků a náčrtků, jež při svých přednáškách ve značném měřítku v pěkné provedení koloritu promítati bude, a dle nichž zároveň akad. malír K. Šimůnek četně ilustraci jak pro "Exotické povídky" pro dospělé, tak i pro sbírku pontavých vypravování ze života znoeckých národů "Z dalekých světů", pro naši mládež určených, provede. Vítáme srdečně našeho milého přítele a hosta s celou jeho vzácnou rodinou z jeho pouti a přejeme mu nu, aby ve staré své vlasti po namáhavé své badatelské činnosti a po obtížných potulkách po daleké eizině mezi svými duševně i tělesně značně pookřál.

Loupežný útok na stařenu. — V těchto dnech byl v obci Státnicích u Smíchova proveden surový loupežný útok na šilsetou soukromci Marii Poncovou. Z Prahy odjela tam soudní komise za úče-

lem zjištění podrobnosti zločinu. V komisi byli vyšetřující soudce pan Hloušek, soudní lékař p. prof. dr. Slavík a doc. dr. Peňaf. Komise zjistila dle stop, že pachatel přišel k domku Poncové od rybníku, přešel zeď a dostal se do domku zadem. Zlosyn zasadil stařeně 6 těžkých ran buď klackem nebo kamenem do hlavy. Stařena je smrtelně zraněna. Pro podezření z vražedného útoku bylo zatčeno šest osob, mezi nimiž bratři Josef a Arnošt Wertheimové, a všichni byli v pontech dopraveni k trestnímu soudu do Prahy. Poncové nebylo nic ulopeno. Jest o ni známo, že je dosti zámožná, ale stařena z opatrnosti uložila peníze jinde. Žála úplně o samotě a jen posluhovačka k ní docházela.

Věděli jste to?

Kolik lidí ví, že jsou dvacet čtyř druhů lihu? Jim jest lih jako lih a přece jest mezi nimi takový rozdíl jako mezi potravou a jedem. Nejzdravějším druhem lihu jest onen vyráběný v dílně přírody a ukládaný do vinných hrozdů; ten jest lidskému tělu velice prospěšným, poněvadž podporuje trávení a sesiluje tělo. Z toho důvodu bylo čisté přírodní víno vzato za základ léku dnes již všeobecně uznaného, Trinerova Léčivého Hořkého Vína. Účinek čistého vína zvýšen přidáním vědeckého výběru bylin, takže není dnes léku lepšího proti všem chorobám zažívací soustavy. Nechut a odpor k jídlu, špatné zažívání, krkání, zvracení, nadmutí, pálení žáhy, tupé bolesti hlavy, nepříjemný zápach z úst, povleklý jazyk, nezdravá barva obličeje, jakož i choroby žaludku a střev léčí se úspěšně tímto přírodním lékem. Kdežto přípravky obsahující surový lih nesmějí býti dávány lidem, jichž žaludek není zdrav. Trinerovo Léčivé Hořké Víno právě pro takový žaludek jest nejlepší. Občasná dávka výtečně poslouží i zdravému žaludku. V lékárnách, Josef Triner, 799 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Foral & Kuncl,

Jediná česká komissionářská firma v Omaze

v čísle 419 So. 11th Str.,

obchoduje

drůbeží, vejci, máslem, telaty, kůsem a vůbec všemi farmaceutickými výrobky za vše platí nejvyšší ceny a peníze se zboží začle obrátem pošty. Cenálky za sylá na požádání zdarma a to každý týden.

Odporučení: Bradstreet, Omaha Nat' Bank a United States Nat' Bank 10'

Pro nevěřící Tomáše máme odpřísáhnutá doporučení

lidí, kteří již po několik let vzdělávají pozemky, blíže kterých nyní prodáváme. Toto jest nejlepší důkaz, co se může v Jiho-západním Texasu vypěstovat. Neotiskli jsme jich ani polovic, co jsme obdrželi. Ta, co jsme otiskli, můžete obdržet na požádání. Toto by Vás stálo pouze dvoucentový kolek. Po přečtení těchto důkazů od tanních farmerů jeďte s námi do Jiho-západního Texasu, kde můžete pěstovat s úspěchem bavlnu, kukuřici, vojtěšku, a zeleniny všeho druhu pro severní trhy v zimě. Úroda této se Vám vždy dobře vyplatí. Podnebí jest zdravé, voda dobrá a úrody jisté. Nečekejte, jak to u nás vždy bývá, až tento pozemek se bude prodávat od 500 do 10 dollarů akr. Kupte nyní, když Vám dosud můžeme prodat tento pozemek od 10 do 25 doll. akr.

5. a 19. listopadu 1907

budeme odbývat velké výlety za poloviční ceny na prohlédnutí našich pozemků u Robstown, Sweden a Hebronville. V naší pohodlné privátní káři J. H. Paul Vás stojí strava a lůžko pouze \$1.50 denně. Jizdné z Omaha a zpět pouze \$22.50 a z Chicago \$25.00. Kdo by jel z Oklahoma neb z Kansasu, nemůže dostat tam levné lístky do Texasu. Zašlete nám do Omahy \$22.50 a my Vám je obstaráme. Dopište nám týden napřed, pakli se chcete přidat k naší výpravě v Kansasu, Oklahomě neb v Texasu. Jedeme z Kansas City do Forth Worth a Cameron po dráze Santa Fe, pak přes Shiner, Yoakum, Kennedy a Corpus Christi po dráze Aransas Pass. O podrobnosti dopište si na

The International Land and Investment Co., BEE BUILDING, OMAHA, NEBRASKA.

MUŽI, BUĎTE MUŽI

Jste-li malým, slabým, nevyvinutým, nežleží na příčině, trpíte-li spermatorri (strátou semena v moči), nervovou slabostí, nedostatkem životní síly, anebo jesti vaše nemoc následkem mladických po klaskův a předčasných vřetností, pište si o naši knížku, popisující jasné a dokladné, naší zrokonalenou vědeckou metodu a obsahující kromě toho hojnost jiných užitečných poučení. Tato knížka ZABÍLÁ SE POŠTOU ZDARMA. Tento podivuhodný metodu můžete se učiti několik minut každý večer v soukromí ve svém vlastním domě. Nekaže si žádné léky, ani se ne sužujte všelijakými elektrickými páty, když mē, žete dovoliti jistých a trvalých výsledků naší vědeckou, vyvinutou přírodní metodu. — Obavte se dne svého majetku. My vám k tomu podáváme nejlepší příležitost. —



WILTON SUPPLY CO., Dept. E., 58 Wabash Ave., CHICAGO, ILL.

50,000 KNÍZEK ZDARMA PO TAJNÉ NEMOCE MUŽŮ. POŠTĚ



Tato kniha obsahuje mnoho vřohrazení, a jest pravým z drojem vědy pro staré i mladé, kteří trpí slabostí, straccnou mužností, nervosní chorobou, otravou krve, kapavkou, neduhy žaludeční ledvin a měchyřové. Kniha ta Vám objasní jak se můžete vyléčiti doma a jistě. Pište nám český.

Porada zdarma. Uřední hodiny od 9tl do 5tl Vneděl od 10tl do 2hé odpoledne.

DR. JOS. LISTER & CO.,

40 Carborn St., & A 7 CHICAGO, ILL., U. S. A.

HOTEL PRAGUE

ČESKÝ HOSTINEC U MĚSTA PRAHY

na rohu 13. a William ul., Omaha.

Čisté a pohodlně zařizené pokoje pro cestující, opatřené úplně novým nábytkem a elektrickým světlem, jakož i výborná česká strava a vzorná obsluha. V hostinci obdržíte výtečný Storzův ležák, nejlepší druhy vín a likérů a nejjemnější doutníky.

Krajané, zavítáte-li do Omahy návštěvou, ubytujte se v hotelu Praha a ušetříte nejen peněz, ale zbavíte se všelikých nesnází. O hojnou přízeň krajanů žádá Tel. A 1814. 25tf JOSEF MARUŠÁK.

SEVERO-NĚMECKÝ LLOYD

Pravidelná poštovní a paroplavební doprava

z Baltimore do Brémer přímo po nových dvouřadových poštovních parnicích od 7,500 do 10,000 tun nosnosti:

Rhein, Main, Neck ar, Cansel, Breslau, Koeln, Hannover, Frankfurt, Brandenburg, Chemnitz.

II. kajuta z Baltimore do Bremen od \$45.00 nahoru.

Tyto parníky mají pouze jednu třídu kajutní, jež označena jest jak II. kajuta.

Výše jmenované parníky jsou vřhr adně nové, vřtečně zbudované a jako zařizené, pokoje kajutní na palubě. Elektrické osvětlení ve všech prostorách.

Další zprávy podává jí generální jednatel:

A. SCHUMACHER & CO., No. 7 S. Gay St., Baltimore, Md.

H. CLAUSENIUS & CO., 95 Deadborn Str., Chicago, Ill.

aneb jejich zástupci v zemí.